

# 周口两级法院开展执行案款集中发放活动

为71位申请执行人发放执行案款1618万余元



□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 为深化“我为群众办实事”活动，积极回应群众对执行案件的关注，放大执行案款集中清理发放成效，促进政法队伍教育整顿成果转化，进一步提升人民群众的获得感，近日，周口两级法院开展执行案款集中发放日活动。周口市中级人民法院党组成员、执行局局长袁亚坚在周口市中级人民法院执行指挥中心指挥全市法院执行案款集中发放工作。

沈丘县人民法院共向25名申请执行人现场发放执行案款229.1万元。申请执行人张先生表示：“今天我接到县法院执行局的电话，让我来领取执行款40

多万元，我十分高兴，感谢执行法官的辛勤付出。”

西华县人民法院集中向涉及民生等案件的12名申请执行人发放执行案款718.4万元。发放活动结束后，申请执行人河南圣力太平洋混泥土有限公司代表将写有“千里执行解企忧，廉明高效纾企困”的锦旗赠送给西华县人民法院以表谢意(如图)。

据悉，结合本地疫情防控情况，本次集中发放活动采取线上发放与线下发放相结合的方式，主要以线下现场发放为主。周口两级法院共设11个发放现场，为71位申请执行人发放执行案款1618.36万元，涉及案件81起。周口两级法院共邀请人大代表、媒体记者、律师代表等46人共同见证发放活动。②18

## 全省法院一盘棋 鹿邑法院协助郑州中院 扣押涉案车辆

□记者 彭慧

**本报讯** 近日，郑州市中级人民法院执行干警在周口市鹿邑县任集乡执行案件时受阻，鹿邑县人民法院执行局20余名干警闻令而动，协助郑州中院执行局干警，依法扣押涉案车辆，充分彰显了全省法院执行联动机制作用。

当日下午，由于被执行人拒不交出依法查扣的涉案车辆，纠集亲朋好友阻碍执行，并吸引大量群众围观。为妥善处理这一情况，鹿邑县人民法院执行局在收到支援通知后，主管执行工作的副院长王超带领20余名干警前往支援。在现场，他们与郑州中院执行干警商讨解决方案，并将围观群众与执行现场分割开来。随后，他们将闹事人员强制带离。经过几个小时努力，被执行人被依法拘传，并强制扣押涉案车辆，受阻问题得以解决。②18

## 方满昌：为民铸盾牌 忠诚凝警魂

□记者 姬慧洋

**人物档案：**方满昌，男，1965年6月出生，1986年警校毕业后踏入警营，目前任项城市公安局刑侦大队副大队长。从警35年，他冲锋在刑侦一线，荣立二等功一次、三等功二次，受到上级单位多次嘉奖，荣获优秀警察称号，曾被评为项城市首届“十大杰出青年”。

初见项城市公安局刑侦大队副大队长方满昌，他未语先笑。方满昌个子不高，看起来很斯文，不像一个刑警。但是谈起经手的案件，方满昌如数家珍，眼中透着亮光，仿佛回到了办案现场，那些年踩过的泥坑、吃过的盒饭、汗水打湿的警服、染血的创可贴仍历历在目。35年坚守刑侦一线，他矢志从警初心，永葆青春朝气，用实际行动诠释了一名刑警除恶扬善、赤诚为民的情怀与担当。

### 慧眼辨凶 侦破积案

从1993年至1995年，3年间在项城市城郊乡、丁集镇、水寨镇等地接连发生故意伤害、抢劫财物等案件……令人发指的案件发生后，黑夜里里的罪恶让人窒息，犯罪嫌疑人像幽灵一样游荡在城市乡村，周围群众人心惶惶。

“决不能让凶手逍遥法外！”在案情分析会上，方满昌提出“可以将所有发生的案件进行串联，按照时间节点和作案手法推敲可以并案侦查”的想法，得到了上级肯定。那时候，破案能依靠的高

科技手段有限，没有“天网”、摄像头，方满昌带领民警步行巡逻，通过提高见警率护卫群众；没有线索，方满昌和同事挨个走访受害者及其家属。一个多月的时间里，他们白天走访群众，晚上就在村庄周围巡逻。

一天深夜，方满昌和同事在巡逻途中发现一名男子形迹可疑。在对其盘问时，方满昌发现其言语支吾，遂带回警队进行盘问。由于该男子有一定的反侦察能力，审讯期间，他并未露出马脚。

不久后，又有一名妇女受害。在案情分析时，方满昌根据被害人提供的犯罪嫌疑人相貌体征，联想到自己曾抓获的那名形迹可疑的男子张某，遂将其传唤至警队，并控制起来。感觉到自己罪大恶极，张某不开口不说话，一时间案件侦破陷入了僵局。在方满昌努力之下，他渐渐交代了3年间持刀伤害、抢夺财物达20余起的犯罪事实。至此，长达3年的系列案件告破。

### 肩扛企盼 不负所托

2017年初，项城市中心广场义乌商贸城项目因资金链断裂停工，给群众的生活和项城市经济发展带来了严重后果。带着领导的重托，方满昌和同事踏上了未知的义乌之行。“到犯罪分子的老巢里搜集罪证，各种阻挠、反抗都在预料当中。”虽然方满昌做足了准备工作，但是犯罪分子气焰嚣张。面对传唤，置之不理；撕掉封条，恐吓办案人员；操纵基层政权……

“我不怕黑恶，怕，就不当刑警！”面对黑恶势

力的挑衅和威胁，方满昌并没有屈从。为了摸查线索，他和同事数次往返项城和义乌，行程上万公里。经过数月连续奋战，方满昌和同事终于在相关部门配合下，打掉了这个黑恶势力团伙。经郑州市兴华会计师事务所有限公司司法会计审计，楼某富、楼某芝等人以高利转贷方式非法牟利一千余万元。犯罪嫌疑人楼某富因涉嫌挪用资金罪于2018年8月28日被项城市公安局批准刑事拘留，现已网上追逃；犯罪嫌疑人楼某芝涉嫌高利转贷罪，2019年10月15日被项城市人民检察院批准逮捕，现羁押于周口市看守所。

“要想成为一名合格的公安人，就要经历无数个不知疲惫的黎明和黑夜，度过无数个风餐露宿的严寒和酷暑，更要做好直面生死瞬间的准备。”方满昌说。

### 初心如磐 矢志不悔

35年来，方满昌共勘查各类现场万余起，参与破获各类案件千余起、抓获各类犯罪嫌疑人数千名……这一切，是他一有案件就放弃休息，通过无数的现场勘查、蹲守抓捕、痕迹检验收获的。方满昌以智慧为胆，以勇气为剑，惩恶扬善，把身心交给了正义，把忠诚交给了人民，日以继夜守望着一方平安。

## 警察故事